
 
 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εξωτερικών 
Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Θέση της Ελλάδας για τα πυρηνικά όπλα, τη Συνθήκη Μη 

Διάδοσης (NPT) και τη Συνθήκη Απαγόρευσης Πυρηνικών 

Όπλων (TPNW)» 

Ενόψει της 11ης Αναθεωρητικής Συνάντησης της Συνθήκης Μη Διάδοσης Πυρηνικών 

Όπλων (NPT), η οποία θα πραγματοποιηθεί το διάστημα 27 Απριλίου – 22 Μαΐου 2026, 

έχουν διατυπωθεί σοβαρά ερωτήματα από οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών σχετικά 

με τη στάση της χώρας μας σε κρίσιμα ζητήματα πυρηνικής ασφάλειας . 
 

Η Ελλάδα αποτελεί συμβαλλόμενο μέρος της Συνθήκης NPT από το 1970 και δεσμεύεται 

νομικά στη μη διάδοση και στον πυρηνικό αφοπλισμό. Ωστόσο, το διεθνές περιβάλλον 

επιδεινώνεται, με την κατάρρευση συμφωνιών ελέγχου εξοπλισμών και την αυξανόμενη 

ένταση μεταξύ πυρηνικών δυνάμεων. 

 

Παράλληλα, τίθενται κρίσιμα ζητήματα: 

 

 για πιθανή παρουσία πυρηνικών όπλων στο έδαφος κρατών-μελών του ΝΑΤΟ, 

 για τη συμμόρφωση των κρατών με τις διεθνείς τους δεσμεύσεις, 

 για τη στάση της Ελλάδας απέναντι στη Συνθήκη Απαγόρευσης Πυρηνικών Όπλων 

(TPNW). 

 

Η χώρα μας οφείλει να έχει σαφή, διαφανή και θεσμικά συνεπή θέση. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Φιλοξενεί η Ελλάδα, άμεσα ή έμμεσα, πυρηνικά όπλα άλλης χώρας στο έδαφός της ή 

σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις που βρίσκονται υπό ελληνική κυριαρχία ή έλεγχο; 

2. Ποια είναι η επίσημη θέση της κυβέρνησης ως προς ενδεχόμενη αναδιάταξη 

πυρηνικών όπλων στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ στην ευρύτερη περιοχή; 

3. Δεσμεύεται η κυβέρνηση ότι δεν θα παραβιάσει τις υποχρεώσεις της χώρας που 

απορρέουν από το Άρθρο ΙΙ της Συνθήκης NPT, ιδίως ως προς την αποδοχή ή 

απόκτηση πυρηνικών όπλων; 

4. Προτίθεται η Ελλάδα να προχωρήσει στην υπογραφή και επικύρωση της Συνθήκης 

Απαγόρευσης Πυρηνικών Όπλων (TPNW); Αν όχι, για ποιους λόγους; 

5. Θα συμμετάσχει η Ελλάδα ως παρατηρητής στην 1η Αναθεωρητική Συνάντηση της 

TPNW το 2026 στον ΟΗΕ; 

6. Ποιος είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός της χώρας για την ενίσχυση της διεθνούς 

πυρηνικής ασφάλειας και του αφοπλισμού, στο πλαίσιο των διεθνών της 

υποχρεώσεων; 
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